

КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и завоудривания
Кемеровского коксохимического завода

№ 33

13 октября 1937 г.

№ 33

Организуем достойную встречу Великому празднику

Близится XX годовщина Великой Октябрьской революции. Вся страна готовит к встрече этого великого юбилея новые победы на трудовом, культурном и других фронтах строительства социализма.

Со всех концов Советского Союза приходят вести о новых рекордах стахановцев, о начавшемся подъеме стахановского движения во всех областях народного хозяйства.

Кемеровский коксохимзавод является основным поставщиком кокса тяжелой промышленности, металлургии Урала, играющей большую роль в укреплении обороны нашей страны.

Наш завод за три квартала этого года имеет большой долг перед страной, недодав 78800 тонн кокса.

Подготовка к встрече XX годовщины Октября на нашем заводе должна ити в направлении создания условий максимальной выдачи продукции и ликвидации нашего долга.

Для этого нужно: во-первых, обеспечить выполнение всех технических мероприятий намеченных цехами. Сюда относятся окончание ремонта новых коксовых печей, проведение ремонта отдельных агрегатов по всем цехам завода, а также окончание всех работ по подготовке к зиме и очистка заводской территории.

Основную роль в выполнении всех этих работ играют наши цеховые ремонтные бригады во главе с цеховыми механиками, ремонтный цех и УКС. Дело части рабочих и ИТР этих цехов и ремонтных групп, подготовить завод к тому, чтобы он мог встретить XX годовщину Октября стахановской декадой, которая стала бы началом образцовой работы завода на все времена. В этом смысле ремонтная бригада, ремонтный цех и УКС должны были бы, уже сейчас обявить для себя стахановские декады подготовки завода к встрече XX годовщины. Перед основными производственными цехами и всеми кадрами эксплуатационников стоит задача, на основе проведения технических мероприятий повысить

выход продукции и улучшения ее качества. По новым коксовым пемам в стахановский 2-х декадник (с 20/X по 5/XI) выдачу необходимо довести до 154 печей в сутки, на старых печах до 155 печей с одновременным увеличением загрузки примерно на 10 процентов. Новый бензольный цех должен дать 0,85 бензола от загруженной шихты, старый бензольный—0,7. Выход аммиака—0'3. Разгонка смолы намечается 85 кубов по-новому цеху и 11 по-старому.

Для того, чтобы выполнить эти задания необходимо мобилизовать весь коллектив рабочих и ИТР, организовать на новые победы наших стахановцев, которые уже не раз показали истинно-стахановское отношение к социалистическому труду. Для этого нужно, чтобы наши цеховые коллектизы инженерно-технических работников организовали свою научно-техническую мысль на разрешение ряда еще не разрешенных технических задач в области повышения выходов, улучшения качества продукции и улучшения технологического режима. Таковы задачи, стоящие перед старыми коксовыми пемами в области увеличения загрузки и установления твердого графика выдачи пем. Такова задача налаживания обогрева новых коксовых пем, увеличения выхода бензола и сокращения потерь масла в старой рекуперации, увеличения выхода поглотительного масла, сокращения периода гонки кубов, улучшения качества сырого антрацена и коробки в смолоразгонном цехе.

Неиспользованных резервов на нашем заводе очень много.

Перед каждым цехом целые годы благодарной работы, сулящие блестящие результаты. Организуем же достойную встречу Великому празднику международного пролетариата и ознаменуем его новыми победами. Вместе со всей нашей тяжелой промышленностью, очищающейся от вредителей, шпионов и пр. врагов народа, под руководством сталинского наркома—Лазаря Моисеевича Кагановича наш завод придет к XX годовщине Октября с стахановской победой.

Близится XX годовщина Великой социалистической революции. Организуем достойную встречу Великого праздника и ознаменуем его новыми победами



На снимке: стахановец ремонтной мастерской тов. Леонтьев, работает на ремонте новых коксовых пем. За август тов. Леонтьев заработал больше тысячи рублей. (Фото Малышевского).

На станции „Северный полюс“

10 октября в один час дня в районе дрейфующей станции «Северный полюс» шел слабый снег. Небо было закрыто сплошными облаками, которые шли на высоте 2-х тысяч метров. Видимость не превышала 4-х километров. Дул трехбалльный ветер. Термометр показывал 16 градусов ниже нуля.

Пад остром Рудольфа была так же сплошная облачность, по нижней ярус облаков находился на высоте 300 метров. Термометр показывал минус 16 градусов.

Все в ряды МОПР'a

С 2-го по 20 октября будут проходить перевыборы низовых организаций МОПР. На отчетных собраниях МОПР, которые будут проходить у нас на заводе 10 октября, нужно будет вскрыть все причины плохой работы, а о том, что у нас плохо с мопровской работой, говорит тот факт, что охват членами МОПР'a со ставляет 33 проц. к общему числу всех рабочих. Финансовый план выполнен на 45 проц.

Сейчас наша задача будет заключаться в том, чтобы нам к XX годовщине Октября и к 15 годовщине МОПР'a выполнить финансовый план на 100 проц. и вовлечь новых членов в ряды МОПР'a не меньше 1000 человек. Вся работа должна проходить под лозунгом «Все в ряды МОПР'a».

Казначай заводского комитета МОПР'a Кавригин.

Социалистический договор

Мы, члены заводского комитета и секретари ячеек МОПР'a коксохимзавода, в подарок к 15 годовщине МОПР'a и к 20 годовщине Октября обязуемся:

1. Выполнить годовой финплан, данный горкомом МОПР.
2. Выполнить план по вовлечению новых членов МОПР'a.
3. Организовать кружок и начать занятия по программе ЦК МОПР.
4. Провести перевыборы цеховых ячеек, где нет—организовать вновь.
5. Организовать две ячейки среди домохозяек.

По всем указанным пунктам вызываем на соревнование азотнотуковый комбинат и углеперегонный завод.

По поручению совещания пред. комитета Бордюков.
Казначай Кавригин.

Когда закончат перевыборы профорганов

Перевыборы профорганов у нас на заводе начались в июне месяце и согласно постановления ВЦСПС должны закончиться 25 сентября 1937 года. Сегодня уже 13 октября, а на заводе перевыборы в большинстве цехов не закончены. В таких цехах, как старые коксовые пеми, химцеха, электрохимия, до

сих пор не выбраны цеховые комитеты.

Нужно также отметить политическую беспечность пред. завкома т. Блузина, который допустил, что в цехе парового хозяйства в цеховой комитет прошли чуждые нам люди (Плотников, Дикаев), хотя Блузина об этом ставили в известность, но он никаких мер не принял. В ремонтной мастерской много рабочих подали заявления в профсоюз, но они до сего времени не разобраны. Массовой работы в цехах никакой нет.

Неоднократно цеховые парторги обращались в заводской комитет, чтобы ускорить выборы цеховых комитетов да и вообще пора закончить с выборами, но работники завкома (Волгин) даже не знают, когда же они закончат перевыборы.

Дальше такое отношение к перевыборам со стороны завкома нетерпимо. Партийному комитету нужно потребовать, чтобы закончить перевыборы в ближайшее время.

МЕШ.

О дне выборов в Верховный Совет СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании постановления Чрезвычайного VIII Съезда Советов и ст. 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет СССР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Цен-

тральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Назначить выборы в Верховный Совет СССР на 12 декабря 1937 года.
2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР с 12 октября 1937 года.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР—М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР—
член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль,
11 октября 1937 года.

Разговоров много, а дела мало

Помню проходило общезаводское собрание. Предсекома тов. Блузин, отчитываясь о своей работе, бичевал себя, он говорил, что очень мало сделал в области масово-политической работе, говорил, что они, (члены завкома) недостаточно обращали внимания на нужды и жалобы рабочих и тут же он призывал новый состав завкома работать лучше.

Дело повернулось так, что Блузин оказался вновь избранным предсекома, и что этот призыв, по-новому работать, был для него самого.

Тогда было очень много предложений и пожеланий и не плохих. Но тов. Блузин эти предложения, очевидно после не читал, а сейчас о них совсем забыл.

Я вносил предложения установить радио в ожидалке — бане на Нижней колонии, устроить ночной или вечерний буфет и т. д.

Рабочие, живущие далеко в городе приходят за 2 часа до смены и просиживают в бане, ожидая своей смены. Сколько тут уходит свободного времени бесполезно. Разве не пригодилось бы здесь радио? Разве нельзя выделить чтеца-беседчика, который бы читал интересующие рабочих статьи, который вел бы массово-политическую работу, разъяснял бы международные события и „Положение о выборах в Верховный Совет“ и т. д.

Приходится только удивляться неповоротливости и невнимательности завкома так-же и парткома.

Думаю что к XX годовщине Октября завком и партком займутся в серьез массовой работой. А предложения и постановления рабочих собраний надо тов. Блузину и Волгину все-таки читать и своевременно их выполнять.

Н. Генералов.

Спец-угли сваливают в мусор

Отсутствие угольных отвалов на коксохимзаводе создают затруднения в работе транспорта. По всем путям навален уголь, специально устроенные склады завалены углем и вновь поступающие угли приходится валить где попало.

Сваливают угли на совершенно не пригодные места, их даже маломальски не подготавливают, из-за чего угли специальных марок засоряются всяkim хламом, смешиваются с мусором и шлаком.

Например 17 сентября на завод прибыл спец-уголь „Акчурла“ пять вагонов. Дежурный диспетчер тов. Ковалев, не имея отвалов, по разрешению директора тов. Петрова свалил этот уголь по пути хим-отделения.

На месте, где свален спец-уголь до этого был навален мусор, щепа, шлак и пр., которым заваливали имеющуюся яму. Теперь этот самый ценный уголь скатился в яму и оказался перемешан с мусором.

Во-время давать пар

На новой углеподготовке душевая должна обеспечиваться паром от 3-й парокотельной по составленному графику нач. цеха, а в другие часы подавать пар по требованию механика или нач. смены.

Ежедневно приходится звонить в парокотельную, чтобы дали пар, так как люди сидят раздетые и только через 15—20 минут парокотельная падает пар. Очень часто рабочим смены приходится задерживаться на работе, а тогда сколько ни звони пара не подают. Пока звонишь главному диспетчеру, а диспетчер в парокотельную, проходит много времени и рабочим приходится уходить домой грязными.

Механик цеха Курочка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН В МАССЫ

Вопросы и ответы

Может ли одно и то же лицо одновременно быть избранным и в Совет Союза и Совет Национальностей?

Нет, не может. Статья 62-я „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ прямо указывает: „Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР может голосоваться только в одном округе“. Следовательно, и быть избранным он может только в одну из палат Верховного Совета СССР: либо в Совет Союза по избирательному округу по выборам в Совет Союза, либо в Совет Национальностей по избирательному округу по выборам в Совет Национальностей. Так как Верховный Совет СССР состоит из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей,—то депутат, избранный в одну из этих палат, будет и депутатом Верховного Совета.

Каков порядок обжалования неправильностей в списках избирателей?

Выборы в Верховный Совет СССР будут производиться по спискам избирателей, составляемым в городах городскими советами, в городах с районным делением—районными советами, в селах—сельскими советами. В случае обнару-

жения какой-либо неправильности или ошибки в списке избирателей (пропуск в списке, исключение из списка, искажение фамилии, имени, отчества, неправильное включение в список лиц, лишенных в установленном законом порядке избирательных прав) каждый трудящийся может обратиться в Совет депутатов трудящихся, опубликовавший список, с заявлением об исправлении неправильности. Исполнительный комитет Совета трудящихся обязан в трехдневный срок рассмотреть это заявление и либо внести в список избирателей необходимые исправления, либо выдать заявителю письменную справку о мотивах отклонения его заявления. В случае несогласия с решением Совета депутатов трудящихся, заявителю может его обжаловать в народный суд, который обязан также в трехдневный срок рассмотреть жалобу в открытом заседании в присутствии заявителя и представителя Совета и вынести решение, являющееся окончательным.

Такой порядок рассмотрения заявлений двумя инстанциями гарантирует избирателям тщательное рассмотрение их жалоб и правильное решение по ним. Представление права окончательного решения народному суду лишний раз под-

Почему срываются собрания

Казалось бы, что на таком большом заводе, как наш коксохимический, необходимо иметь единый хорошо продуманный план общественных собраний, совещаний и т. п.

В самом деле, почему активность и посещение наших собраний очень низкая? Почему, например, недавно было сорвано профсоюзное собрание с таким важным вопросом, как отчет горсовета о своей работе? Почему очень часто срываются собрания ИТР? Секрет в этом следующий:

1. Отсутствие всякой подготовки к собранию, хотя бы даже свое-временное оповещение по цехам.

2. Рабочие нашего завода территориально разбросаны по всему городу, и, естественно не хочется ити в ночное время по грязи, которой, кстати сказать, у нас очень много, а перевозку рабочих никто не старается организовать, а если она и бывает, то непременно со своими особенностями, вроде того, что

по окончании собрания приходится ждать машину по часу и больше.

3. В один вечер по заводу иногда бывает по три—четыре собрания, иной раз просто не знаешь куда пойти.

Совершенно отсутствует у нас учет, систематическое наблюдение за посещаемостью каждого товарища, у нас имеется только регистрация на собрании, а затем она теряется. Я считаю, что на заводе должен быть единый план партко-ма и профсоюзных собраний и совещаний, который должен быть увязан с общегородским планом.

Считаю также, что завком или партком должен сосредоточить у себя оперативный контроль и руководство правильностью проведения этого плана и все собрания как в дирекции, так и по цехам, должны предварительно согласовываться где-то в одном месте. Это сократит потерю времени на ожидание собраний и поднимет дисциплину.

Н. Генералов.

Как в транспортном цехе подбирают кадры

Депо транспортного цеха возглавляет мастер тов. Задаенко, который, или по своей халатности или по другим каким соображениям, принимает на работу, ставит машинистами людей, незнающих совершенно машин. Чтобы не быть голословным приведем факты: в качестве машиниста на паровой кран принимают т. Мазеца, который до этого работал плотником в УКСе т. Задаенко, не проверив документов, принимает его. И как факт, Мазеца не мог даже поднять груза, пришлось вызывать на помощь опытного машиниста. Этот факт не научил т. Задаенко.

Приняли машиниста на этот же паровой кран т. Дэнчена, который также не имел никаких документов на право управления машиной и получилось, что он вывел машины из строя, испортил пово-

ротный тормоз. За это его сняли с работы и перевели на кран внутреннего сгорания, но и там он искалечен машину: сломал шестерку. Тоже самое можно сказать про Воздвиженского, слесаря депо, он 4 раза ремонтировал пресс-масленку, но она все-таки не работает.

Можно было бы привести еще ряд фактов, но и этих достаточно, чтобы в дальнейшем т. Задаенко не проверенных людей, не имеющих права на управления неставил работать на машину. Этим мы ликвидируем простой и лишние ремонты машин.

Николай Зубилкин.

Нет заботы о стахановцах

Лучшие рабочие-стахановцы новых коксовых печей товарищи: Зозолева, Балаганская, Стенчиков находятся в плохих бытовых условиях. В квартире Балаганской нужно сделать перегородку. Зозолевой нужно переложить печь или обменять квартиру, так как комната рассчитана на одного, а живут в ней четверо и совершенно негде повернуться. Стенчиков старый рабочий, стахановец сейчас учится на курсах мастеров соцтруда, но ему нет возможности подготовляться к занятиям, так как он живет с семьей в общежитии.

Все эти стахановцы не один раз ходили в коммунальный отдел, просяли, чтобы им создали нормальные условия, но в коммунальном отделе один ответ: починить печку нет кирпича, сделать перегородку нет тесу, а квартиру получить... так это удается очень редким.

Мы просим дирекцию завода указанным выше стахановцам создать нормальные бытовые условия.

Профорг смены Крисанов.
Общественный инспектор
охраны труда Швайдоков.

Ответ. редактор С. Н. НИКУЛИН.